Technologie-Anleitung

Losen von quadratischen Bruchgleichungen



Starte das Programm Geogebra.

(4] GeoGebra = =

Datei Bearbeiten Ansicht Einstellungen Werkzeuge Fenster Hilfe Anmelden. ..

b@. .A_( /_ ,:""_ I:_f_t._( IGL.I_( @ é._ ) *  ABC iﬂ_ %.

1

4

p Algebra X | » Grafik X

-2 4

Eingabe:



Wahle CAS (unter Ansicht).
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Losen von guadratischen Bruchgleichungen

Um eine quadratische Bruchgleichung in Geogebra zu losen, gibt es mehrere
Moglichkeiten:

e Dricke die Taste | x= |.

e Verwende den Befehl Lose[<Gleichung>, <Variable>].
Die Losung(en) werden ohne den Zusatz ,x =" angezeigt.

e Verwende den Befehl Lose[<Gleichung in x>], wenn die Gleichung nach x
gelost werden soll.

e Dricke die Taste| x= |[bzw. gib den Befehl NLose [<Gleichung>] ein, um die
numerische Berechnung der Losung zu ermitteln.

Die Losungen werden immer in geschwungenen Klammern
(Mengenklammern) angezeigt.




Beachte!

Beachte, dass es sinnvoll ist Zahler und Nenner der Briiche in extra
Klammern zu setzen, um ein korrektes Ergebnis zu erhalten.
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Quadratische Bruchgleichungen |6sen
z.B.: Losungswege 5 /331 + 332 d)
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1 J0M2x+8)-4=3Ix-4)

Lose: {x=1,x=2}

- 20(2x - 2) + Al[x + 1) = 2%/ (2% - 2)

Lose: {x=3}




Versuche es nun selbst.
z.B. Losungswege 5/ 333 d, e, f)
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2 (Tx+ 2002 - 4) - (4™ (x - 22 -dx + 4) = 5l(x + 2)

3 T200(x"3 - 25x) + (2 + 26M(10 + 2¢) = (x + 1)(x - 5)




Losung:
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. DR(16 + 12% + 23002) = (3w + 12)((x + 4P2 * (x + 2))

Lose: {x=3}

2 (T + 2002 -4) - (4* (- 22 -dx + 4) = 5/(x + 2)

Lase: {}

2 1200003 - 25x) + (2 + 26N(10 + 2x) = (1 + 1)(x - 5)

Lose: {x= —25}




Ich hotffe, die Anleitung war
hilfreich!
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